

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 26/2007****ΑΠΟΦΑΣΗ 543/2007**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 3η Σεπτεμβρίου 2007, ημέρα Δευτέρα και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 26/29-08-2007 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 9) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 10) Καμβυσίδης Ιωάννης, 11) Κλειδωνας Θεοφάνης, 12) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Κουρκουτάς Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Δημήτριος, 17) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 528 απόφαση), 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) Οικονομάκου Μαρία, 21) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 22) Πολίτης Δημήτριος και 23) Σπίνος Γεώργιος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Λαγανάκος Γεώργιος, 2) Ράλλης Γεώργιος, 3) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 4) Τσερώνης Κων/νος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται επίσης οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος και Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα συγκεκριμένα Τοπικά Διαμερίσματα.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ο κ. Νικόλαος Διασάκος, επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας».

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 16ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου (ΓΓΠΠ), Δήμου Καλαμάτας και Κέντρου Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιά (ΚΕΠΠ) για την υλοποίηση προγραμμάτων της ΚτΠ και την ανάπτυξη συστήματος πιστοποίησης των υπηρεσιών του Δήμου κατά ISO 9001:2000.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασακίδης Νικόλαος, αρχικά αναφέρεται στα έργα:

- «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας» που εντάχθηκε στο Μέτρο 4.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας»
- «Ηλεκτρονική Πύλη Δήμου Καλαμάτας», που εντάχθηκε στο Μέτρο 2.2 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας»
- «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» που εντάχθηκε στο Μέτρο 2.4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας»

λέγοντας ότι για την υλοποίηση των έργων αυτών με την παρούσα απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο προτείνεται να εγκρίνει τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου (ΓΓΠΠ), Δήμου Καλαμάτας και Κέντρου Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιά (ΚΕΠΠ), σχέδιο της οποίας υπάρχει στο φάκελο του θέματος, αποδεχόμενο παράλληλα την ένταξη των έργων αυτών, ως εξής:

Συνεχίζοντας ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασακίδης αφού υπενθυμίζει ότι το Δημοτικό Συμβούλιο με προηγούμενη απόφασή του έχει αποδεχτεί την ένταξη του έργου «Ηλεκτρονική Πύλη Δήμου Καλαμάτας», λέει ότι με την παρούσα απόφαση παράλληλα με την έγκριση της σύμβασης της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης θα πρέπει να προχωρήσει και στην αποδοχή της ένταξης και των άλλων δύο έργων, ως εξής:

- **Αποδοχή της ένταξης του έργου «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας» στο Μέτρο 4.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας»**

Με την υπ' αρ. 151.975/ΚτΠ/6728/Β/19-6-2007 απόφαση του Ειδικού Γραμματέα της Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΚτΠ εντάχθηκε το έργο «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» στο πλαίσιο του Μέρους 4.3.

### Παρουσίαση του έργου

Φορέας πρότασης και λειτουργίας	:	Δήμος Καλαμάτας για λογαριασμό του οποίου αναπτύσσεται ο Έξυπνος Οικισμός (Ε.Ο.)
Τελικός δικαιούχος	:	Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου
Προϋπολογισμός	:	2.000.000,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 19%.
Κωδικός ΟΠΣ	:	118459
Τρόπος απόδοσης πιστώσεων	:	Θα γίνεται με έμμεση διαδικασία πληρωμών από το Π.Δ.Ε., σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 11 του Ν. 2860/2000.

### Σκοπός

Η πρόταση έχει σκοπό την αναβάθμιση του επιπέδου των πολιτών που διαμένουν ή δραστηριοποιούνται στον «έξυπνο οικισμό» και την εξοικείωσή τους με τις νέες τεχνολογίες και υπηρεσίες, την αύξηση της αποδοτικότητας και παραγωγικότητας των τοπικών κυβερνητικών αρχών, τη βελτίωση του αισθήματος ικανοποίησης των προσδοκιών των πολιτών, την ενεργοποίηση και τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας και τη βελτίωση του αισθήματος ικανοποίησης που νοιώθει κάποιος από την δουλειά του. Οι έξυπνοι Οικισμοί μειώνουν τον χαμένο χρόνο του εργαζόμενου, επιτρέπουν την ταχύτατη επεξεργασία των δεδομένων και βελτιώνουν την παραγωγικότητα.

### Αντικείμενο του Έργου:

Στο πλαίσιο του έργου θα δημιουργηθεί ένας ψηφιακός έξυπνος ευρυζωνικός οικισμός με την ανάπτυξη των αναγκαίων υποδομών και υπηρεσιών στο Δήμο Καλαμάτας με βασικό στόχο την παροχή προηγμένων τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών σε πολίτες. Το έργο περιλαμβάνει α) το μέσο-μακροπρόθεσμο βασικό σχεδιασμό, β) την αρχική υλοποίηση, γ) την ανάπτυξη και εγκατάσταση των υπηρεσιών και δ) τη λειτουργία μηχανισμών υποστήριξης, συντήρησης, παρακολούθησης και ελέγχου των υποδομών και των υπηρεσιών.

Το έργο επικεντρώνεται περισσότερο σε υπηρεσίες οι οποίες προαπαιτούν τη συμμετοχή του χρήστη για να λειτουργήσουν με στόχο την εξυπηρέτησή του στην καθημερινότητά του. Οι υπηρεσίες είναι σχεδιασμένες κατά τέτοιο τρόπο ώστε οι χρήστες να εξυπηρετούνται από τον χώρο τους χωρίς να τους επιβάλλεται να μετακινηθούν. Επίσης οι προτεινόμενες υπηρεσίες είναι αξιοποιήσιμες από όλους τους ενδιαφερόμενους χωρίς αποκλεισμούς. Όπου απαιτούνται συγκεκριμένες δεξιότητες προσφέρεται η δυνατότητα απόκτησής τους.

Μετά από τα παραπάνω, το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να εγκρίνει:

1. Την αποδοχή της ένταξης της πράξης με τίτλο «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας

- Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας», στο Μέτρο 4.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας».
2. Τον ορισμό του Αντιδημάρχου κου Νίκου Μπασακίδη, ως υπευθύνου – συντονιστή του έργου.
  3. Την εξουσιοδότηση του κου Δημάρχου για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες.
- **Αποδοχή της ένταξης του έργου «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» στο Μέτρο 2.4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» και τροποποίηση προϋπολογισμού του έτους 2007**

Με την υπ' αρ. 151367/ΚτΠ11397-B/16-3-2007 απόφαση του Ειδικού Γραμματέα της Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΚτΠ εντάχθηκε το έργο «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» στο πλαίσιο του Μέτρου 2.4 «Περιφερειακά Γεωγραφικά πληροφοριακά συστήματα και καινοτόμες ενέργειες».

#### Παρουσίαση του έργου

Τελικός δικαιούχος :	Δήμος Καλαμάτας
Προϋπολογισμός :	236.000,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 19%.
ΣΑΕ :	2007ΣΕ21530021
Κωδικός ΟΠΣ :	113900

#### Σκοπός

Η πρόταση έχει σκοπό την υποβοήθηση του Δήμου Καλαμάτας στην κατεύθυνση υλοποίησης ενός Γεωγραφικού Πληροφοριακού Συστήματος με τη χρήση καινοτομικών μεθοδολογιών, τεχνικών και προσεγγίσεων Πληροφορικής και Επικοινωνιών. Με την επιτυχημένη υλοποίηση του έργου, ο Δήμος στοχεύει στο να βελτιώσει την αμεσότητα και την αποτελεσματικότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, παρέχοντας εφαρμογές υψηλής ποιότητας στο προσωπικό που τον στελεχώνει, οι οποίες θα συμβάλλουν έμμεσα στην εξυπηρέτηση του πολίτη.

#### Αντικείμενο του Έργου:

Στο πλαίσιο του έργου θα δημιουργηθεί ένα Γεωγραφικό Πληροφοριακό Σύστημα (Geographic Information System) το οποίο θα διαχειρίζεται και θα αναλύει χαρτογραφικές πληροφορίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Παράλληλα, μέσα από ένα σύνολο γεωγραφικών εφαρμογών που θα στηρίζονται στο ανανεωμένο υπόβαθρο μηχανισμών και υποδομών, το οποίο θα δημιουργηθεί στο πλαίσιο του έργου, θα παρέχει στους πολίτες δυνατότητες για καλύτερη πληροφόρηση για τα ζητήματα που τους αφορούν, αποτελεσματικότερη λειτουργία των δημοτικών υπηρεσιών και ευνοϊκότερες συνθήκες κοινωνικής ένταξης και συμμετοχής.

Μετά από τα παραπάνω, καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει:

1. Την αποδοχή της ένταξης της πράξης με τίτλο «Ενοποιημένο περιβάλλον και

- βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας», στο Μέτρο 2.4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας».
2. Την τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου, έτους 2007, με την ένταξης του έργου «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» Κ.Α. 70.7425.08 και πίστωση 236.000,00 €.
  3. Την αναμόρφωση του δημοτικού προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2007 με βάση την αποδοχή της χρηματοδότησης, σύμφωνα με την απόφαση ένταξης και την εγγραφή νέου κωδικού εσόδου και εξόδων, ως εξής:
    - A) Ως προς τα έσοδα :  
Κ.Α. 1322.09 με τίτλο «Χρηματοδότηση από το ΥΠΕΣΔΔΑ, Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, για το έργο “Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας”» και το ποσό των 236.000,00 €.
    - B) Ως προς τα έξοδα :  
Κ.Α. 70.7425.08 με τίτλο «Δαπάνες του έργου “Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας”» και το ποσό των 236.000,00 €.
  4. Τον ορισμό του Αντιδημάρχου κ. Νίκου Μπασακίδη, ως υπευθύνου – συντονιστή του έργου.
  5. Την εξουσιοδότηση του κ. Δημάρχου για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες.

Στη συνέχεια ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασακίδης ενημερώνει το Σώμα επιπλέον ότι με την ίδια προγραμματική σύμβαση θα υλοποιηθεί και το έργο «Ανάπτυξη συστήματος πιστοποίησης των υπηρεσιών του Δήμου κατά ISO 9001:2000» όπως συνολικά αναφέρεται στο με αριθμ. πρωτ. 19111/28-8-07 σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης – Συντονισμού του Δήμου, το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:

**«ΘΕΜΑ: Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου (ΓΓΠΠ), Δήμου Καλαμάτας και Κέντρου Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιά (ΚΕΠΠ) για την υλοποίηση προγραμμάτων της ΚτΠ και την ανάπτυξη συστήματος πιστοποίησης των υπηρεσιών του Δήμου κατά ISO 9001:2000.**

Σας υποβάλουμε προς έγκριση το κείμενο της υπό σύναψη ανωτέρω Προγραμματικής Σύμβασης που αφορά:

**A. Στην υλοποίηση των προγραμμάτων της ΚτΠ:**

- «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας» (αριθμ. πρωτ. Ένταξης 151.975/ΚτΠ6728/Β/19-6-07)
- «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΥΛΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» (αριθμ. πρωτ. Ένταξης 152.802/ΚτΠ5555-Β/19-7-06)

- «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» (αριθμ. πρωτ. Ένταξης 151367/ΚτΠ11397-B/16-3-07)

**Β. Στην ανάπτυξη συστήματος πιστοποίησης των υπηρεσιών του Δήμου κατά ISO 9001:2000**

(Κριτήρια διαχειριστικής επάρκειας Δικαιούχων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της περιόδου 2007-2013 – αριθμ. πρωτ. ΕΥΣΣΑΑΠ 1469/4-5-2007 του ΥΠΟΙΟ)

**Συνημμένα όλα τα προαναφερόμενα έγγραφα**

Η Διευθύντρια  
Ανάπτυξης – Συντονισμού  
Αθανασία Ιντζέ»

Η διαδικασία συνεχίζεται με ερωτήσεις, απαντήσεις στα τεθέντα ερωτήματα και τοποθετήσεις ως εξής:

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Είχαμε πάρει μια απόφαση παλιά και είχαμε κάνει μία σύμβαση με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Για τι θέμα;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Για αυτό το θέμα.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Η Κοινωνία της Πληροφορίας", από εδώ και πέρα θα το λέμε "Η Κοινωνία της Πληροφορίας", έχει χρηματοδότηση, εφόσον εμείς με προτάσεις μας έχουμε εντάξει στο Πρόγραμμα, 4 έργα. Το πρώτο έργο που θα αρχίσει η υλοποίησή του εντός μηνός είναι η κατασκευή του Δακτυλίου Οπτικών Ινών στην πόλη, το δεύτερο έργο, με τη σειρά τα λέω, είναι η δημιουργία Ηλεκτρονικής Πύλης, το τρίτο έργο είναι η δημιουργία ενός Γεωγραφικού Συστήματος Πληροφοριών, το γνωστό GIS, και το τέταρτο έργο που εντάχθηκε τον Ιούνιο μήνα είναι η δημιουργία Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας.

Το Δίκτυο Οπτικών Ινών ήταν ένα έργο του οποίου τεχνικός σύμβουλος ήταν για όλη την Περιφέρεια Πελοποννήσου το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Για το Δίκτυο Οπτικών Ινών, το πρώτο έργο που θα εκτελεστεί τώρα.

Η πρόταση για το έργο Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας, είχε υποβληθεί με ανάθεση του Δημοτικού Συμβουλίου στο Πανεπιστήμιο Πειραιά.

Φωνή: (δεν ακούγεται)

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Αφού ήταν απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Υπάρχει απόφαση, δεν την έχω τώρα μαζί μου.

Ναι, στηρίχτηκε σε απόφαση. Σας την έδωσα προχτές νομίζω.

Ο Δήμος Καλαμάτας λοιπόν με απόφασή του, εφόσον πληρώνουμε δηλαδή, εμείς έχουμε φτάσει στο σημείο που πληρώνουμε τον μελετητή, με ένταλμα με έκθεση ανάληψης δαπάνης κ.λ.π., άρα λοιπόν ο Δήμος Καλαμάτας έχει συνάψει μία σύμβαση με το συγκεκριμένο

Πανεπιστήμιο για την υποβολή της πρότασης, μίας πρότασης όπως καταλαβαίνετε άκρως τεχνικής και επιστημονικής. Στη συνέχεια λοιπόν το έργο εντάχθηκε και εμείς καλούμεθα με βάση τις προτροπές της Κοινωνίας της Πληροφορίας να συνάψουμε προγραμματική σύμβαση μεταξύ υμών, της Περιφέρειας Πελοποννήσου και ενός Πανεπιστημιακού Ιδρύματος το οποίο θα λειτουργήσει ως τεχνικός σύμβουλος και θα έχει την τεχνική και επιστημονική υποστήριξη για την επίτευξη του έργου και σ' αυτή την περίπτωση την πρόταση... Γιατί τελικός δικαιούχος του έργου, πρέπει να το πω, είναι η Περιφέρεια Πελοποννήσου εφόσον το έργο έχει ένα προϋπολογισμό της τάξης των δύο (2) εκατομμυρίων ευρώ, ποσό και μέγεθος έργου το οποίο η Κοινωνία της Πληροφορίας έκρινε ότι κανένα Δήμος δεν θα μπορούσε από μόνος του να το αντέξει και έτσι λοιπόν χρηματοδότησε απευθείας τις Περιφέρειες. Σ' αυτήν την φάση λοιπόν η Περιφέρεια είναι τελικός δικαιούχος και εμείς είμαστε ο φορέας πρότασης στα όρια του Δήμου μας στον οποίο θα υλοποιηθεί το συγκεκριμένο έργο. Έτσι λοιπόν είναι αναγκαία αυτή η σύναψη προγραμματικής σύμβασης για την τεχνική και επιστημονική υποστήριξη και την επίτευξη του έργου των Έξυπνων Οικισμών. Συνάμα εμείς καλούμεθα να υλοποιήσουμε και τα άλλα δύο έργα που είναι το GIS και το Portal. Και αυτά είναι πάλι τεχνικά έργα τα οποία οι υπηρεσίες μας αδυνατούν να τα υποστηρίξουν και να τα επισπεύσουν. Εκεί λοιπόν, στην ίδια προγραμματική σύμβαση βάλουμε και την υποστήριξη της τεχνική γι' αυτά τα δύο έργα, στην περίπτωση όπου και όποτε ζητηθεί από εμάς, θεωρώντας και εκτιμούμε νομίζω σωστά ότι έτσι θα επισπεύσουμε και θα προλάβουμε να υλοποιήσουμε τα έργα αυτά τα οποία έχουν ημερομηνία λήξης, ιδίως το μεγάλο έργο των Έξυπνων Οικισμών έχει ημερομηνία λήξης του χρόνου, τον Νοέμβριο του 2008.

Αυτό είναι το ένα τμήμα λοιπόν της προγραμματικής σύμβασης που καλείται σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει και που αφορά την υλοποίηση των έργων της Κοινωνίας της Πληροφορίας.

Το άλλο τμήμα είναι η πιστοποίηση των υπηρεσιών κατά ISO, ένα έργο που είναι αναγκαίο για τη δημιουργία σύγχρονης υποδομής στο Δήμο για την εξυπηρέτηση του πολίτη αλλά ταυτόχρονα και της επιβεβαίωσης της διαχειριστικής επάρκειας των υπηρεσιών του Δήμου έτσι ώστε ο Δήμος να καταστεί τελικός δικαιούχος στα έργα της Δ' Προγραμματικής Περιόδου. Ως γνωστό για να μπορέσει φορέας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να κάνει πρόταση και να ενταχθεί στα έργα της Δ' Προγραμματικής Περιόδου, του ΕΣΠΑ δηλαδή, θα πρέπει να έχει χαρακτηριστεί διαχειριστικά επαρκής. Διαχειριστικά επαρκής, δηλαδή να έχει πιστοποιηθεί έτσι όπως προβλέπει και αντίστοιχη εγκύκλιος του Υπουργείου από τον ΕΛΟΤ με κάποιο σχέδιο που θα βγάλει ο ΕΛΟΤ από το 2009 και μετά αλλά μέχρι τότε όμως θα πρέπει να έχουν οι υπηρεσίες μας και συγκεκριμένες υπηρεσίες που αφορούν την υλοποίηση των έργων, να έχουν πιστοποιηθεί κατά το πρότυπο 9001:2000.

Βεβαίως εμείς σ' αυτή την περίπτωση δεν επιθυμούμε την πιστοποίηση μόνο των υπηρεσιών που έχουν σχέση με την υλοποίηση των έργων αλλά και όλων των κρίσιμων διεργασιών του Δήμου. Και όταν λέμε πιστοποίηση κατά ISO δεν είναι μόνο ότι το εγχειρίδιο το πιστοποιητικό, το εγχειρίδιο που θα προκύψει από αυτή τη μελέτη θα αναφέρει το τι γίνεται σε κάθε μία διεργασία. Αυτό το λέει και ο νόμος. Το κρίσιμο και το επιπλέον είναι ότι το σύστημα είναι ολοκληρωμένο δηλαδή είναι αλληλεπιδραστικό που σημαίνει ότι εάν αύριο με κάποια απόφαση Υπουργική ή με κάποιο νόμο τροποποιηθεί μία κανονιστική απόφαση που αφορά μία κρίσιμη διεργασία, αυτομάτως μέσα από αυτό το σύστημα θα φαίνεται και πως θα επηρεάζει όλες τις άλλες.

Η πιστοποίηση λοιπόν κατά ISO των υπηρεσιών δεν είναι ότι κάνουμε μία τυφλή αντιγραφή του νόμου και των κανονιστικών αποφάσεων αλλά δίνει την ολοκληρωμένη εικόνα για όλο τον Δήμο και δίνει την αλληλεπίδραση δηλαδή των διεργασιών μεταξύ τους.

Σ' αυτή την περίπτωση η σύμβαση προτείνεται από εμάς να είναι έτσι όπως σας έχει δοθεί, σας λέω ότι στο κομμάτι που αφορά την Κοινωνία της Πληροφορίας και έτσι όπως απαιτείται έχει έρθει έγκριση της σύμβασης, δηλαδή έχει εγκριθεί από την Κοινωνία της Πληροφορίας το κομμάτι που την αφορά οπότε είναι σε εμάς να την προχωρήσουμε.

Σας λέω ότι ο χρόνος μας πιέζει πάρα πολύ, χάσαμε έναν Αύγουστο δεν θα πρέπει να πάμε για πιο μετά πρέπει γρήγορα – γρήγορα να την εγκρίνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι είναι αρκετά τα στοιχεία που δώσατε.  
Ομόφωνα;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να κάνω κάποιες παρατηρήσεις.

Εμείς χαιρόμαστε ιδιαίτερα που ο Δήμος διαρκώς διευρύνει τη συμμετοχή του στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Κοινωνία της Πληροφορίας”. Θα ήθελα να κάνω τις εξής όμως παρατηρήσεις: Είναι γεγονός ότι δεν είναι υποχρεωτική η συμμετοχή του συμβούλου στην προγραμματική σύμβαση. Είναι δυνητική, φαίνεται στο προοίμιο της προγραμματικής σύμβασης, ας αποδεχτούμε λοιπόν ότι ο Δήμος Καλαμάτας δεν έχει άλλο τρόπο, δεν έχει ο ίδιος την δυνατότητα να υπερασπίσει αυτό το έργο. Και βέβαια για εμάς ξαναμπάνει το ερώτημα πως έγινε η επιλογή του αναδόχου ή του συμβούλου σ’ αυτή την περίπτωση. Είναι ένα θέμα το οποίο μας απασχολεί και στο οποίο πρέπει να δοθεί μία απάντηση, γιατί θα υπάρξουν και άλλα έργα και αν δεν έχουμε το χρόνο τώρα να δούμε τι πρέπει να κάνουμε από εδώ και πέρα στον τρόπο επιλογής του συμβούλου ο οποίος θα έρχεται στο Δήμο. Διότι μην μου πείτε ότι επειδή υπέβαλε το πρόγραμμα αυτό αυτόματα μας δεσμεύει ότι πρέπει να του αναθέσουμε και τη συνέχεια. Το πρόγραμμα το οποίο υπεβλήθη και το έχω εδώ, είναι πλήρης αντιγραφή κατά τα 60%, πλήρης, λέξη προς λέξη, κάποιας ανακοίνωσης η οποία έγινε με τον τίτλο “Μητροπολιτικά Δίκτυα Οπτικών Ινών – Τεχνολογίες και Επιχειρηματικά Μοντέλα” το οποίο έγινε σε μία ημερίδα του ΤΕΕ στις 10-1-2006. Άρα λοιπόν δεν υπάρχει κάποια ειδικευμένη εργασία η οποία έγινε από το Πανεπιστήμιο για να μας δεσμεύει να το χρησιμοποιήσουμε.

Εγώ θα έβλεπα ότι η λογική θα έλεγε ότι θα έπρεπε να χρησιμοποιήσουμε σαν σύμβουλο το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Είναι ο σύμβουλος τον οποίο έχουμε για την προκήρυξη 93, ε λογικό ήτανε να τον έχουμε και για την προκήρυξη 165. Άρα οι προδιαγραφές του Δικτύου Οπτικών Ινών είναι οι ίδιες λίγο πολύ, σχεδόν οι ίδιες είναι, με αυτές των “Εξυπνων Οικισμών”.

Εμείς θα μείνουμε στην ανάγκη να τελειώσει γρήγορα το έργο, γιατί οι προθεσμίες είναι πιεστικές. Θέλουμε να γίνει το έργο και με πολύ βαριά καρδιά θα ψηφίσουμε να πλην όμως θέλουμε από εδώ και πέρα στα επόμενα τα οποία θα έρθουν που θα έχουμε λίγο χρόνο παραπάνω να δούμε με καλλίτερο τρόπο τον τρόπο επιλογής του συμβούλου.

Παράκληση να γίνεται αυτό.

Από εκεί και ύστερα θα ήθελα να κάνουμε και κάποιες συγκεκριμένες προτάσεις οι οποίες είναι προτάσεις που πιστεύω θα πρέπει να απασχολήσουν τη Δημοτική Αρχή.

Μία πρόταση είναι η δημιουργία και στελέχωση Γραφείου για την “Κοινωνία της Πληροφορίας” με σκοπό το σχεδιασμό, τη διεκδίκηση και υλοποίηση έργων μέσα από τη συμμετοχή σε εθνικά και διεθνή έργα. Τέτοια γραφεία υπάρχουν ήδη στα Τρίκαλα και σε άλλους Δήμους, κατά τα πρότυπα λοιπόν αυτών των Δήμων μπορούμε να δημιουργήσουμε αντίστοιχο Γραφείο το οποίο Γραφείο ανάμεσα στα άλλα θα έχει και την ευθύνη της ενημέρωσης για τα αποτελέσματα όλων των έργων του Δήμου Καλαμάτας στους δημότες οι οποίοι οι περισσότεροι το αγνοούν. Θα μπορεί πιθανά αν θέλετε να επικουρείτε και από διαπαραταξιακή επιτροπή από τεχνοκράτες, εμείς έχουμε να προτείνουμε, αμισθί εννοείται πάντοτε, και άτομο για το συγκεκριμένο θέμα.

Ένα δεύτερο θέμα που πρέπει να προσέξουμε θα είναι ότι ο Δήμος Καλαμάτας χρειάζεται να συντάξει μελέτες για να προετοιμάσει τα τεύχη δημοπράτησης για τα έργα της επόμενης διαχειριστικής περιόδου, Δ’ Κοινοτικό Πλαίσιο, στα οποία η ωριμότητα των τελικών δικαιούχων θα είναι απαραίτητη για την ένταξη έργων. Εδώ θα χρειαστούμε σύμβουλο και προφανώς πρέπει να δούμε και τον τρόπο επιλογής. Ήδη χρηματοδοτούνται γι’ αυτή τη συγκεκριμένη δράση, ήδη χρηματοδοτούνται σχετικές δράσεις από την πρόσκληση 177 από το Υπουργείο Οικονομίας.



Τέλος θα ήθελα να συντάξουμε μία μελέτη επέκτασης και τεύχη δημοπράτησης για το Μητροπολιτικό Δίκτυο Οπτικών Ινών σε συνεργασία πιθανά με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου με στόχο την οπτική ίνα στο σπίτι σε συνεργασία με τα άλλα έργα υποδομών, την ύδρευση την αποχέτευση, την οδοποιία, έργα που χρηματοδοτούνται, και αυτό το έργο, από το ΘΗΣΕΑ. Δηλαδή δεν μπορούμε να σκάβουμε να περνάμε την ύδρευση να περνάμε την αποχέτευση να κάνουμε νέα οδοποιία και να μην περνάμε παράλληλα και την υποδομή για το δίκτυο οπτικών ινών. Έτσι κερδίζουμε σε χρόνο κερδίζουμε σε χρήμα κερδίζουμε σε υποδομή. Είναι κάτι που και αυτό θα πρέπει να το δούμε. Είναι συγκεκριμένες προτάσεις τις οποίες καταθέτουμε και νομίζω ότι στη σωστή κατεύθυνση και θα βοηθήσουν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω δύο κουβέντες και εγώ γιατί είναι σπουδαίο το θέμα που συζητάμε.  
Να ευχαριστήσω καταρχήν για τις δημιουργικές επιστημονικές σας κ. Κοσμόπουλε.

Μία από τις προκλήσεις για το Δήμο Καλαμάτας είναι να μπούμε στην πρωτοπορία των Δήμων όσον αφορά τα θέματα της νέας τεχνολογίας. Δεν μπορούμε να μιλάμε για ανάπτυξη του Δήμου μας εάν δεν κατορθώσουμε ένα γρηγορότερο βηματισμό σε αυτά τα ζητήματα. Και χαίρομαι για το γεγονός ότι αναγνωρίζεται ότι ο βηματισμός έχει επιταχυνθεί και δεν θα λέμε εδώ πέρα τις προόδους που έχουν κάνει τα Τρίκαλα ή κάποιες πόλεις της Ελλάδος, πρέπει μέσα σε μία διετία το αργότερο να έχουμε φτάσει και εμείς σ' αυτό το επίπεδο.

Όσον αφορά στην επιλογή αναδόχου, ο ανάδοχος επιλέχθηκε γιατί ήδη είχε αναλάβει από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή συγκεκριμένο έργο, τα Πανεπιστήμια επιλέγονται διότι μπορούμε να πηγαίνομε με προγραμματικές συμβάσεις, αποφεύγομαι τις διαδικασίες των διαγωνισμών και έχει αναπτυχθεί και μία τεχνογνωσία αξιολογη στα Πανεπιστήμια και επιπλέον κάποιοι πόροι διοχετεύονται προς αυτά. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι οι άλλες επιστημονικές που έκανε ο κ. Κοσμόπουλος δεν πρέπει να τις λάβουμε σοβαρώς υπόψη.

Το τελευταίο το οποίο έχω να πω είναι το εξής, ότι είχαμε το εξής δίλημμα, ή να πάμε σε πιστοποίηση των τεσσάρων (4) Υπηρεσιών που είναι αναγκαίες για να αναγνωριστούμε ως τελικός δικαιούχος από το ΕΣΠΑ ή να κάνομε μία γενικότερη προσέγγιση όλων των Διευθύνσεων και να πιστοποιήσουμε με στόχο την αναβάθμιση και την ποιότητα αλλά και το νέο Οργανισμό που πρέπει να φτιάξομε τους προσεχείς μήνες, να προσεγγίσομε όλες τις Υπηρεσίες του Δήμου και αυτό κάναμε και αυτό είναι το σωστό διότι αν μέναμε στις τέσσερις (4) Υπηρεσίες και δίναμε υποτριπλάσια χρήματα, διότι εκεί ήταν περίπου, πάρα πολύ γρήγορα θα είμαστε αναγκασμένοι να πιστοποιήσουμε και τις άλλες Υπηρεσίες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Ομόφωνα;

ΜΠΑΚΑΣ ΔΗΜ.: Λευκό και αιτιολόγηση ψήφου: Δεν αμφισβητώ την ανάγκη για να γίνουν όλα αυτά αλλά θυμάμαι πάρα πολύ καλά χωρίς να έχω μπροστά μου την απόφαση την τότε ότι είχα επιμείνει ότι τουλάχιστον για όλα αυτά τα θέματα πρέπει καθαρά η συνεργασία μας να είναι με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Μόνο γι' αυτό. Δεν αμφισβητώ την αναγκαιότητα δεν αμφισβητώ του χρόνου, γι' αυτό άλλωστε και η παράταξή μας με την τοποθέτηση του κ. Κοσμόπουλου ξεκαθάρισε τα θέματα, όμως θυμάμαι τη δική μου τοποθέτηση που είχα επιμείνει ότι μόνο και μόνο από εκεί πρέπει να ξεκινήσει η διαδικασία. Φυσικά την ευθύνη δεν την έχετε μόνο εσείς, την έχει και ο κ. Κουτσούλης, ο απερχόμενος Δήμαρχος, γιατί αυτός ήταν που προώθησε τη συνεργασία και με το Πανεπιστήμιο Πειραιά. Καταλάβατε τι λέω. Έτσι;

“Το αποτέλεσμα δικαιώνει”. Να σας εξηγήσω κάτι; Θα μπορούσε αυτή η δουλειά να είχε γίνει και από το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Θυμάμαι από τότε την τοποθέτηση που είχα κάνει. Κλείνει το θέμα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, μειοψηφούντος του κ. Μπάκα Δημ. ο οποίος δηλώνει ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

- I. Α. Εγκρίνει την ένταξη της πράξης με τίτλο «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας», στο Μέτρο 4.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας».**
- Β. Ορίζει τον Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Μπασακίδη Νικόλαο, ως υπεύθυνο – συντονιστή του παραπάνω έργου.**
- Γ. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες.**
- II. Α. Εγκρίνει την ένταξη της πράξης με τίτλο «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» στο Μέτρο 2.4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας».**
- Β. Εγκρίνει την τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου, έτους 2007, με την ένταξη του έργου «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» Κ.Α. 70.7425.08 και πίστωση 236.000,00 €.**
- Γ. Εγκρίνει την αναμόρφωση του δημοτικού προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2007 με βάση την αποδοχή της χρηματοδότησης, σύμφωνα με την απόφαση ένταξης, και την παραπάνω τροποποίηση του τεχνικού προγράμματος, με εγγραφή νέου κωδικού εσόδου και εξόδου, ως εξής:**
- 1) Ως προς τα έσοδα :**
- Κ.Α. 1322.09 με τίτλο «Χρηματοδότηση από το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, Ε.Π. Κοινωνία της Πληροφορίας για το έργο “Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας”» και το ποσό των 236.000,00 €.**
- 2) Ως προς τα έξοδα :**
- Κ.Α. 70.7425.08 με τίτλο «Δαπάνες του έργου “Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας”» και το ποσό των 236.000,00 €.**
- Δ. Ορίζει τον Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Μπασακίδη Νικόλαο, ως υπεύθυνο – συντονιστή του παραπάνω έργου.**

**Ε. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες.**

**ΙΙΙ. Α. Εγκρίνει τη σύναψη και τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου (ΓΓΠΠ) του Δήμου Καλαμάτας και του Κέντρου Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιά (ΚΕΠΠ) που αφορά:**

**1. Στην υλοποίηση των προγραμμάτων της ΚτΠ:**

- «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός Δήμου Καλαμάτας» (αριθμ. πρωτ. Ένταξης 151.975/ΚτΠ6728/Β/19-6-07)
- «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΥΛΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» (αριθμ. πρωτ. Ένταξης 152.802/ΚτΠ5555-Β/19-7-06)
- «Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών του Δήμου Καλαμάτας» (αριθμ. πρωτ. Ένταξης 151367/ΚτΠ11397-Β/16-3-07)

**2. Στην ανάπτυξη συστήματος πιστοποίησης των υπηρεσιών του Δήμου κατά ISO 9001:2000 (Κριτήρια διαχειριστικής επάρκειας Δικαιούχων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της περιόδου 2007-2013 – αριθμ. πρωτ. ΕΥΣΣΑΑΠ 1469/4-5-2007 του ΥΠΟΙΟ)**

**το σχέδιο της οποίας έχει ως εξής:**

#### **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ**

Στην Τρίπολη σήμερα στις ..... 2007, ημέρα ....., οι παρακάτω φορείς που θα καλούνται στο εξής «Συμβαλλόμενοι»

1. **Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου (ΓΓΠΠ)**, νόμιμα εκπροσωπούμενη στην παρούσα από την Γενική Γραμματέα κ. **Αγγέλα Αβούρη**, με βάση την υπ' αριθμ. .... απόφαση του ....., που επισυνάπτεται στην παρούσα
2. **Δήμος Καλαμάτας**, νόμιμα εκπροσωπούμενος από το Δήμαρχο Καλαμάτας κ. **Παναγιώτη Νίκα** με βάση την υπ' αριθμ. ..../2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, που επισυνάπτεται στην παρούσα
3. **Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ)** νόμιμα εκπροσωπούμενο από τον Πρόεδρό του και αντιπρύτανη του Πανεπιστημίου Πειραιά καθ. κ. **Λάμπρο Λάιο**, με βάση την υπ' αριθμ. .... απόφαση του ..... του ΚΕΠΠ, που επισυνάπτεται στην παρούσα.

**Αφού έλαβαν υπόψη:**

1. Τις διατάξεις του άρθρου 225 περί Προγραμματικών Συμβάσεων του Ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» ΦΕΚ Α114/8.6.2006
2. Το Π.Δ. 60/2007 Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ «Περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών», όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16.11.2005 ΦΕΚ Α64/16.3.2007
3. Τις διατάξεις του Π.Δ. 394/1996 (ΦΕΚ 266/Α/2-12-1996) «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου (ΚΠΔ)», όπως εν προκειμένω και σύμφωνα με την φύση του έργου δύναται να ισχύουν αναλογικά ή συμπληρωματικά και κατά το μέρος που δεν αντίκειται στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/Εκ.
4. Τις διατάξεις του Ν. 2286/1995 (ΦΕΚ 19/Α/1995) «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων»
5. Τις διατάξεις του Ν. 2362/1995 (ΦΕΚ Α' 247) «Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του Κράτους και άλλες διατάξεις».
6. Τις διατάξεις του άρθρου 8 του Ν. 2741/1999 (ΦΕΚ 199/Α/28-9-1999), όπως τροποποιήθηκαν.
7. Το Π.Δ. 82/1996 (ΦΕΚ 66/Α/11-4-1996) «Περί ονομαστικοποίησης των μετοχών Ελληνικών Ανώνυμων Εταιρειών που μετέχουν στις διαδικασίες ανάληψης έργων ή προμηθειών του Δημοσίου».
8. Τις διατάξεις του Ν. 2522/1977 (ΦΕΚ Α' 178) «Δικαστική προστασία κατά το στάδιο που προηγείται της σύναψης συμβάσεως δημοσίων έργων, κρατικών προμηθειών και υπηρεσιών σύμφωνα με την οδηγία 89/665/ΕΟΚ.
9. Τις διατάξεις του Ν. 3310/2005 (ΦΕΚ 30/Α/14.02.2005) «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων», όπως τροποποιήθηκε από το Ν.3414/2005 (ΦΕΚ 279/Α/10-11-2005) «Τροποποίηση του Ν. 3310/2005 «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων».
10. Την Π1/2830/7-8-2001 Απόφαση των Υφυπουργών Ανάπτυξης (ΦΕΚ 1093/Β/21-8-2001) με θέμα « Εξαίρεση από την ένταξη στο Ενιαίο Πρόγραμμα Προμηθειών (ΕΠΠ)» ειδών πληροφορικής που εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας».
11. Τις διατάξεις του Ν.2860/2000 (ΦΕΚ 251/Α/14-11-2000) «Διαχείριση, Παρακολούθηση και έλεγχος του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και άλλες διατάξεις».
12. Την υπ' αριθμ. 14873/395/4.4.2006 Εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών «Προς Εφαρμογή από τις Αναθέτουσες Αρχές που ανήκουν στο κράτος την Τοπική Αυτοδιοίκηση όλων των βαθμίδων και τα ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, πλην εκείνων που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ύδατος, της ενέργειας, των μεταφορών και των ταχυδρομικών υπηρεσιών»

13. Την υπ' αριθμ. 151.975/ΚτΠ6728/Β Απόφαση Ένταξης Πράξης στο Μέτρο 4.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠ ΚτΠ), με τίτλο «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»
14. Την υπ' αριθμ. 152.802/ΚτΠ5555-Β 19/7/2006 Απόφαση Ένταξης Πράξης στο Μέτρο 2.2 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠ ΚτΠ), με τίτλο «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΥΛΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ», όπως αυτή τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 151.068/ΚτΠ10164-Β 23/1/2007 απόφαση
15. Την υπ' αριθμ. 151367/ΚτΠ11397-Β 16/03/2007 Απόφαση Ένταξης Πράξης στο Μέτρο 2.4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠ ΚτΠ), με τίτλο «ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»
16. Την Εγκύκλιο Αριθ. Πρωτ.: ΕΥΣΣΑΑΠ 1469/ 04-5-2007 της ΕΙΔΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΕΠ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ του ΥΠΟΙΟ: «Κριτήρια διαχειριστικής επάρκειας Δικαιούχων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της περιόδου 2007-2013»

Συμφωνούν και συναποδέχονται τα παρακάτω:

### **Προοίμιο**

1. Με την υπ' αριθμ. 151.977/ΚτΠ/6728/Β απόφαση ένταξης του Ειδικού Γραμματέα για την Κοινωνία της Πληροφορίας εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του έργου «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» το οποίο εφεξής θα αποκαλείται «**ΕΡΓΟ1**», από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΚτΠ). Με βάση την απόφαση αυτή αλλά και το εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίου του «ΕΡΓΟ1»:

- **Τελικός δικαιούχος είναι η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου,**
- **Φορέας Πρότασης και Λειτουργίας είναι ο Δήμος Καλαμάτας**

Βασικός στόχος του «ΕΡΓΟ1» είναι η υλοποίηση ενός «Έξυπνου Οικισμού» (Ε.Ο.) στον Δήμο Καλαμάτας της Γενικής Γραμματείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, με την ανάπτυξη των αναγκαίων τηλεπικοινωνιακών υποδομών και υπηρεσιών.

Η συγκεκριμένη απόφαση ένταξης προβλέπει τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις και κατ'εφαρμογήν του άρθρου 225 - Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ Α' 114), με τον Φορέα Πρότασης (Δήμος Καλαμάτας) στην οποία μπορούν να συμμετέχουν και άλλοι φορείς που έχουν εκ του νόμου το σχετικό δικαίωμα. Η Προγραμματική Σύμβαση, σκοπεύει στη διασφάλιση των καλλίτερων προϋποθέσεων για την επιτυχή υλοποίηση του έργου διευρύνοντας ουσιαστικά την επάρκεια του φορέα (τελικού δικαιούχου). Στην Προγραμματική Σύμβαση θα καθορίζεται για κάθε μέλος εκτός των άλλων και οι συγκεκριμένες αρμοδιότητες έναντι της ΕΥΔΕΠ ΚτΠ. Η Προγραμματική Σύμβαση πριν την υπογραφή της θα αποσταλεί για έγκριση στην ΕΥΔΕΠ ΚτΠ.

2. Με την υπ' αριθμ. 152.802/ΚτΠ5555-Β 19/7/2006 απόφαση ένταξης του Ειδικού Γραμματέα για την Κοινωνία της Πληροφορίας όπως αυτή τροποποιήθηκε με την 151.068/ΚτΠ10164-Β 23/1/2007 απόφαση, εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του έργου «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΥΛΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» το οποίο εφεξής θα

αποκαλείται «**ΕΡΓΟ2**», από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΚΤΠ).

Με βάση την απόφαση αυτή αλλά και το εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίου του «**ΕΡΓΟ2**»:

- **Τελικός δικαιούχος είναι ο Δήμος Καλαμάτας**
- **Φορέας Πρότασης και Λειτουργίας είναι ο Δήμος Καλαμάτας**

Βασικός στόχος του «ΕΡΓΟ2» είναι να δημιουργηθεί ένα Διαδικτυακό Περιβάλλον Πύλη Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (e government Internet Portal) το οποίο θα παρέχει στους πολίτες δυνατότητες για καλύτερη πληροφόρηση για ζητήματα που τους αφορούν, αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση από τις δημοτικές υπηρεσίες, αμεσότερη επικοινωνία με την Δημοτική αρχή και ευνοϊκότερες συνθήκες κοινωνικής ένταξης και συμμετοχής.

3. Με την υπ' αριθμ. 151367/ΚτΠ11397-Β 16/03/2007 απόφαση ένταξης του Ειδικού Γραμματέα για την Κοινωνία της Πληροφορίας, εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του έργου «ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» το οποίο εφεξής θα αποκαλείται «**ΕΡΓΟ3**», από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΚΤΠ).

Με βάση την απόφαση αυτή αλλά και το εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίου του «ΕΡΓΟ3»:

- **Τελικός δικαιούχος είναι ο Δήμος Καλαμάτας**
- **Φορέας Πρότασης και Λειτουργίας είναι ο Δήμος Καλαμάτας**

Βασικός στόχος του «ΕΡΓΟ3» είναι να δημιουργηθεί ένα Γεωγραφικό Πληροφοριακό Σύστημα το οποίο θα διαχειρίζεται και θα αναλύει χαρτογραφικές πληροφορίες του Δήμου Καλαμάτας.

4. Η δημιουργία σύγχρονης υποδομής για την εξυπηρέτηση του πολίτη και η παράλληλη δυνατότητα διαχείρισης πόρων της Δ' Προγραμματικής Περιόδου (ΕΣΠΑ 2007-2013) σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Σχεδίου για την Επιβεβαίωση της Διαχειριστικής Επάρκειας των Τελικών Δικαιούχων, θα γίνει με την ανάπτυξη εγκατάσταση και λειτουργία προς πιστοποίηση ενός συστήματος Ποιότητας σύμφωνα με το Διεθνές πρότυπο ISO 9001:2000, το οποίο θα περιλαμβάνει τις κρίσιμες διεργασίες όλων των Διευθύνσεων του Δήμου και θα καλύπτει τις απαιτήσεις του Σχεδίου του Ελληνικού Προτύπου Διαχείρισης Έργων για την Επιβεβαίωση της Διαχειριστικής Επάρκειας των Τελικών Δικαιούχων και το οποίο εφεξής θα αποκαλείται ως «**ΕΡΓΟ4**».

Με την Εγκύκλιο Αριθ. Πρωτ.: ΕΥΣΣΑΑΠ 1469/ 04-5-2007 της ΕΙΔΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΕΠ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ του ΥΠΟΙΟ: «Κριτήρια διαχειριστικής επάρκειας Δικαιούχων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της περιόδου 2007-2013» προβλέπεται κεντρικά η ανάπτυξη Ελληνικού Προτύπου ή Τεχνική Προδιαγραφή Διαχείρισης Έργων, σύμφωνα με το οποίο θα πιστοποιείται η διαχειριστική επάρκεια των δικαιούχων που θα υλοποιήσουν συγχρηματοδοτούμενα έργα κατά την προγραμματική περίοδο 2007-2013. Σύμφωνα με την Εγκύκλιο, μέχρι την ανάπτυξη του Ελληνικού Προτύπου Διαχείρισης Έργων και των μηχανισμών για την πιστοποίηση των φορέων, για τη μεταβατική περίοδο 2007-2008, η επιβεβαίωση της διαχειριστικής επάρκειας των

δικαιούχων θα παρέχεται από την οικεία Διαχειριστική Αρχή ή από τον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης, ο οποίος θα θεωρείται διαχειριστικά επαρκής για τη μεταβατική περίοδο, εφόσον υλοποιήσει σχετικό έργο.

Το «**ΕΡΓΟ4**» περιλαμβάνει:

- i. Την ανάπτυξη εγκατάσταση και λειτουργία προς πιστοποίηση ενός συστήματος Ποιότητας σύμφωνα με το Διεθνές πρότυπο **ISO 9001:2000**, το οποίο θα περιλαμβάνει τις κρίσιμες διεργασίες όλων των Διευθύνσεων του Δήμου
- ii. Την συμφωνία του προτύπου **ISO 9001:2000** με τις απαιτήσεις του Σχεδίου, όπως κάθε φορά ισχύει, για την Επιβεβαίωση της Διαχειριστικής Επάρκειας των Τελικών Δικαιούχων, των έργων της Δ' Προγραμματικής Περιόδου.
- iii. Την εκπαίδευση του στελεχιακού δυναμικού του Δήμου, προκειμένου να είναι σε θέση να διαχειρισθεί το συγκεκριμένο Σύστημα Ποιότητας.

Τα στάδια για τον Σχεδιασμό και την Ανάπτυξη Συστήματος Ποιότητας, με στόχο την τελική πιστοποίηση επιλεγμένων Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9001:2000, θα είναι :

1. Ο προσδιορισμός των διεργασιών κάθε Διεύθυνσης ή Τμήματος που θα πιστοποιηθούν.
2. Η διάγνωση της υφιστάμενης κατάστασης των υπηρεσιών που έχουν επιλεγεί και η καταγραφή της απόκλισης τους από το πρότυπο.
3. Ο Σχεδιασμός του Συστήματος Ποιότητας
4. Η υποστήριξη της εφαρμογής του Συστήματος Ποιότητας, με τη διεξαγωγή εσωτερικών επιθεωρήσεων ώστε να αναγνωριστούν οι δυσκολίες και να γίνουν βελτιωτικές ενέργειες.
5. Η εκπαίδευση του προσωπικού για την ορθή τήρηση του σχεδίου ποιότητας.

### **Αντικείμενο Προγραμματικής Σύμβασης**

α) Κωδικός «ANTIK1»: Η υλοποίηση του «ΕΡΓΟ1» όπως αυτό περιγράφεται στο Προοίμιο και εξειδικεύεται στη σχετική απόφαση ένταξης και το ΤΔΕ/Υ.

β) Κωδικός «ANTIK2»: Η διασφάλιση, με την συμμετοχή στην Προγραμματική Σύμβαση του φορέα ΚΕΠΠ, της απαραίτητης επιστημονικής τεχνικής υποστήριξης, για την υλοποίηση του «ΕΡΓΟ1», σε θέματα που αφορούν στους ειδικούς όρους της απόφασης ένταξης και κυρίως των ειδικών όρων με α/α 1, 2, 3, 4, 7 και 8, όπως αυτοί αναλύονται περαιτέρω στο Άρθρο 4: *Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Συμβαλλομένων* της παρούσας. Το ΚΕΠΠ μέσω του καθηγητή κ. Δουληγέρη έχει ήδη υποστηρίξει τον Δήμο, σύμφωνα με την απόφαση 284/06 της Δημαρχιακής Επιτροπής, στην προετοιμασία του για την υποβολή της αίτησης για ένταξη του «ΕΡΓΟ1» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κοινωνία της Πληροφορίας, συντάσσοντας για λογαριασμό του Δήμου όλα τα προβλεπόμενα από την σχετική πρόσκληση της ΕΥΔ ΚτΠ έγγραφα (ΤΔΕ/Υ, Σχέδιο Διακήρυξης Έξυπνου Οικισμού, Επιχειρηματικό Σχέδιο κλπ), .

γ) Κωδικός «ANTIK3»: Η διασφάλιση, με την συμμετοχή στην Προγραμματική Σύμβαση του φορέα ΚΕΠΠ, της απαραίτητης επιστημονικής τεχνικής υποστήριξης, για την υλοποίηση των έργων «ΕΡΓΟ2» και «ΕΡΓΟ3» από τον τελικό δικαιούχο-Δήμος Καλαμάτας, σε θέματα που σχετίζονται με την τεχνική αξιολόγηση των προσφορών, στη σύνταξη του σχεδίου σύμβασης, στην παρακολούθηση της ορθής υλοποίησης της σύμβασης, και λοιπών θεμάτων, όπως αυτά αναλύονται περαιτέρω

στο Άρθρο 4: *Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Συμβαλλομένων* της παρούσας. Διευκρινίζεται έτι περαιτέρω ότι η καθαυτή υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου των έργων «ΕΡΓΟ2» και «ΕΡΓΟ3» δεν περιλαμβάνεται στην παρούσα προγραμματική σύμβαση, παρά μόνον η επιστημονική τεχνική υποστήριξη από τον φορέα ΚΕΠΠ για την υλοποίησή τους. Η καθαυτή υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου των έργων «ΕΡΓΟ2» και «ΕΡΓΟ3» υλοποιείται από τον Δήμο Καλαμάτας και χρηματοδοτούνται από άλλους πόρους σύμφωνα με τις σχετικές αποφάσεις ένταξης στο ΕΠ ΚτΠ.

δ) Κωδικός «ΑΝΤΙΚ4» : Η υλοποίηση από τον φορέα ΚΕΠΠ του «ΕΡΓΟΥ4» και ειδικότερα, της ανάπτυξης εγκατάστασης και λειτουργίας προς πιστοποίηση ενός συστήματος Ποιότητας σύμφωνα με το Διεθνές πρότυπο ISO 9001:2000, το οποίο θα περιλαμβάνει τις κρίσιμες διεργασίες όλων των Διευθύνσεων του Δήμου και θα καλύπτει τις απαιτήσεις του Σχεδίου του Ελληνικού Προτύπου Διαχείρισης Έργων για την Επιβεβαίωση της Διαχειριστικής Επάρκειας των Τελικών Δικαιούχων.

### **Σκοπός**

Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση υπογράφεται, προκειμένου να περιγραφούν και να εξειδικευθούν περαιτέρω οι απαραίτητες ενέργειες και να οριοθετηθούν με σαφήνεια οι ρόλοι και οι ευθύνες των εμπλεκόμενων φορέων, στην υλοποίηση των αντικειμένων: «ΑΝΤΙΚ1», «ΑΝΤΙΚ2», «ΑΝΤΙΚ3», «ΑΝΤΙΚ4».

### **Πόροι - Χρηματοδότηση**

α) Η χρηματοδότηση του «ΑΝΤΙΚ1» θα γίνει από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΚΤΠ), όπως προβλέπει η σχετική απόφαση ένταξης (παρ. 1 του Προοιμίου). Ειδικότερα ο προϋπολογισμός του «ΕΡΓΟ1» ανέρχεται στα 2.000.000€ και θα καλυφθεί κατά 80% από το ΕΤΠΑ (1.600.000€) και κατά 20% (400.000) από Εθνική Συμμετοχή. Η καταβολή των χρημάτων θα γίνει στον Ανάδοχο του έργου από τον τελικό δικαιούχο με τον τρόπο πληρωμής που θα προβλέπεται στην οικεία διακήρυξη του «ΕΡΓΟ1».

β) Η υλοποίηση των αντικειμένων: «ΑΝΤΙΚ2», «ΑΝΤΙΚ3» και «ΑΝΤΙΚ4», όπως αυτά περιγράφονται αντίστοιχα στις παραγράφους 2, 3 και 4 του προοιμίου, θα χρηματοδοτηθεί με πόρους ύψους 100.000 ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, εφεξής «ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ», που θα διατεθούν από Δημοτικούς Πόρους του Δήμου Καλαμάτας στο ΚΕΠΠ προκειμένου να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνει σύμφωνα με το άρθρο 6 της παρούσας. Η καταβολή του ποσού αυτού στο ΚΕΠΠ θα γίνει μετά από σχετική εισήγηση της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, στις εξής φάσεις:

Α' φάση : Ποσό ίσο με 30% του «ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ» θα κατατεθεί εντός του 2007 και θα βαρύνει τον Προϋπολογισμό του Δήμου Καλαμάτας έτους 2007, με την προϋπόθεση της υλοποίησης και παράδοσης των απαιτούμενων εγχειριδίων που αφορούν το «ΑΝΤΙΚ4», καθώς και το επικαιροποιημένο Τεχνικό Δελτίο και το Έντυπο Ανάλυσης Κόστους, του έργου που περιγράφεται από το «ΑΝΤΙΚ1».

Β' φάση : Μόλις υπογραφεί η σχετική σύμβαση με τον ανάδοχο του έργου όπως περιγράφεται στο «ΑΝΤΙΚ1» και με την ολοκλήρωση της εγκατάστασης εκπαίδευσης του προσωπικού στο Σύστημα Πιστοποίησης των υπηρεσιών του Δήμου κατά ISO 9001:2000, του «ΑΝΤΙΚ4», ποσό ίσο με 40% του «ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ», το οποίο θα βαρύνει τον Προϋπολογισμό του Δήμου Καλαμάτας έτους 2008.



Γ' φάση : Με την ολοκλήρωση της προγραμματικής σύμβασης ποσό ίσο με 30% του «ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ», το οποίο θα βαρύνει τον Προϋπολογισμό του Δήμου Καλαμάτας έτους 2008.

### **Διάρκεια Σύμβασης**

Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση ισχύει από την ημέρα υπογραφής της και λήγει την 30.11.2008, που είναι η ημερομηνία λήξης πληρωμών του «ΑΝΤΙΚ1» που είναι το μεγαλύτερο σε χρόνο υλοποίησης αντικείμενο από όλα τα αντικείμενα του άρθρου 1 της παρούσας.

Σε περίπτωση που η διάρκεια υλοποίησης του φυσικού ή οικονομικού αντικειμένου των έργων του άρθρου 1 παραταθεί, θα παρατείνεται αντίστοιχα και η διάρκεια της παρούσας σύμβασης, με απόφαση των μελών της Κοινής Επιτροπής.

### **Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Συμβαλλομένων**

1. (ΑΝΤΙΚ1 - Αφορά την ΓΓΠΠ): Η υπογραφή της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, η οποία μεταξύ άλλων σκοπεύει στην διασφάλιση των καλλίτερων προϋποθέσεων για την επιτυχή υλοποίηση του αντικειμένου «ΑΝΤΙΚ1», διευρύνοντας ουσιαστικά την επάρκεια του Τελικού Δικαιούχου (ΓΓΠΠ), δεν αίρει την ευθύνη του (ως τελικού δικαιούχου), στην εκπλήρωση των προϋποθέσεων και υποχρεώσεων που αναλαμβάνει έναντι της ΕΥΔΕΠ ΚτΠ για το συγκεκριμένο αντικείμενο («ΕΡΓΟ1»).
2. (ΑΝΤΙΚ1 - Αφορά την ΓΓΠΠ): Η ΓΓΠΠ, ως τελικός δικαιούχος, θα πρέπει να ακολουθεί τις ισχύουσες διατάξεις για τις δημόσιες συμβάσεις (Π.Δ. 60/2007 (ΦΕΚ 64/16-3-2007) με το οποίο έγινε προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ «περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημόσιων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών») και τις σχετικές οδηγίες και κατευθύνσεις της ΕΥΔ ΕΠ ΚτΠ, για την υλοποίηση του έργου «ΑΝΤΙΚ1». Ιδιαίτερα πρέπει να ακολουθεί τις οδηγίες και κατευθύνσεις που δίδονται μέσα από το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, από το Υποστηρικτικό υλικό της πρόσκλησης καθώς και μέσα από τις συχνές ερωτήσεις και απαντήσεις (αρχεία Frequently Asked Questions - FAQ'S) που αναρτώνται στο δικτυακό τόπο της ΕΥΔ ΕΠ ΚτΠ, τις οποίες θα πρέπει να κοινοποιεί και στα υπόλοιπα συμβαλλόμενα μέρη της παρούσας.
3. (ΑΝΤΙΚ1 - Αφορά την ΓΓΠΠ): Το τελικό σχέδιο της προκήρυξης θα υποβληθεί με ευθύνη της Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου για προέλεγχο και έγκριση από την ΕΥΔ ΚτΠ πριν από τη δημοπράτηση του.
4. (ΑΝΤΙΚ1 - Αφορά ΓΓΠΠ): Η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, έχει την υποχρέωση για την πλήρη τεκμηρίωση της νομιμότητας των διαδικασιών ανάληψης οποιασδήποτε νομικής δέσμευσης. Δαπάνες, των οποίων οι αναληφθείσες νομικές δεσμεύσεις πραγματοποιήθηκαν με διαδικασίες που

δεν τηρούν ή δεν μπορεί να αποδειχθεί πλήρως ότι τήρησαν την κοινοτική και εθνική νομοθεσία περί προμηθειών δεν χρηματοδοτούνται. Θα πρέπει επίσης να αποδεικνύεται ότι οι πραγματοποιούμενες δαπάνες αφορούν αποκλειστικά το χρηματοδοτούμενο έργο. Αδυναμία απόδειξης κατά τον επιτόπιο έλεγχο του συσχετισμού των πάσης φύσεως δαπανών με το αντικείμενο του έργου, συνεπάγεται απόρριψη της χρηματοδότησης της δαπάνης από το ΕΠ.

5. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, ως τελικός δικαιούχος, έχει την υποχρέωση για άμεση ενημέρωση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης κάθε φορά που θα διαφοροποιηθούν οι συνθήκες ή το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του «ΕΡΓΟ1». Σε περίπτωση αύξησης του προϋπολογισμού του «ΕΡΓΟ1», η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, οφείλει να υποβάλλει εκ νέου για ένταξη την πράξη με τα νέα οικονομικά στοιχεία. Στην περίπτωση αυτή ο Δήμος Καλαμάτας και το ΚΕΠΠ έχουν την υποχρέωση να της παρέχουν την ανάλογη τεχνική υποστήριξη.
6. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, ως τελικός δικαιούχος, έχει την υποχρέωση, σε κάθε περίπτωση να δέχεται επιτόπιους ελέγχους από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος καθώς και από τα άλλα αρμόδια ελεγκτικά όργανα.
7. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, έχει την υποχρέωση ενημέρωσης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος με Μηνιαία Δελτία Δήλωσης Δαπανών και με Τριμηνιαία Δελτία Παρακολούθησης της πράξης και των υποέργων της (ΦΕΚ 1002/τΒ/31.07.2001) με την επισήμανση ότι τα δελτία αυτά επέχουν θέση υπεύθυνης δήλωσης των υπευθύνων για τις πληρωμές και για το πραγματοποιηθέν έργο και αποτελούν αίτημα χρηματοδότησης της αναλογούσας εθνικής και κοινοτικής συμμετοχής. Η υποβολή των μηνιαίων δελτίων δαπανών υποέργου και των τριμηνιαίων δελτίων παρακολούθησης έργου θα γίνεται ηλεκτρονικά στην διεύθυνση <http://www.delta02.mnec.gr>. Για την σύνταξη των παραπάνω δελτίων, ο Δήμος Καλαμάτας και το ΚΕΠΠ έχουν την υποχρέωση να της παρέχουν την ανάλογη τεχνική υποστήριξη καθώς και όποιες πληροφορίες της ζητηθούν σχετικές με το «ΕΡΓΟ1» από την Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου.
8. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, έχει την υποχρέωση τήρησης ξεχωριστής λογιστικής κωδικοποίησης για το «ΕΡΓΟ», στην οποία θα καταχωρίζονται όλες οι επιλέξιμες πληρωμές, που θα αντιστοιχούν πλήρως με τις δηλούμενες δαπάνες προς την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος στα μηνιαία Δελτία Δήλωσης Δαπανών.

9. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Οι συμβαλλόμενοι έχουν την υποχρέωση κοινοποίησης στη διαχειριστική αρχή όλων των εγγράφων που αφορούν το «ΕΡΓΟ1» και σχετίζονται με τον έλεγχο και την παρακολούθηση αυτής και ιδίως:
- Υποχρέωση της ΓΓΠΠ, για άμεση ενημέρωση της διαχειριστικής αρχής όταν η πράξη υποστεί σημαντική τροποποίηση,
  - Υποχρέωση της ΓΓΠΠ, για αποστολή προς διαβούλευση και έγκριση στη Διαχειριστική Αρχή του Σχεδίου Προκήρυξης των Διαγωνισμών πριν τη Δημοσιοποίηση τους καθώς και του σχεδίου Σύμβασης με τον Ανάδοχο πριν την υπογραφή τους
  - Η Διαχειριστική Αρχή για λόγους διασφάλισης της νομιμότητας και κανονικότητας της εκτέλεσης και της ορθής χρηματοδοτικής διαχείρισης των πόρων, έχει το δικαίωμα να ορίσει συγκεκριμένα στάδια εκτέλεσης για τα οποία η ΓΓΠΠ, έχει υποχρέωση να λάβει προέγκριση από την ΕΥΔΕΠ ΚτΠ προκειμένου να προχωρήσει στο επόμενο στάδιο.
  - Υποχρέωση της ΓΓΠΠ, για αποστολή στη Διαχειριστική Αρχή της υπογεγραμμένης Σύμβασης με τον Ανάδοχο, με τεκμηρίωση των παραδοτέων και του προϋπολογισμού της.
10. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Ειδικότερα η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, υποχρεούται να τηρεί ξεχωριστή λογιστική παρακολούθηση των εσόδων που προέρχονται ή προκύπτουν από τη χρηματοδοτούμενη πράξη.
11. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, υποχρεούται να τηρεί ξεχωριστό τραπεζικό λογαριασμό για το «ΕΡΓΟ1», στον οποίο κατατίθενται οι πιστώσεις και μέσω του οποίου θα πραγματοποιούνται οι πληρωμές. Στο λογαριασμό αυτόν κατατίθενται και τα έσοδα που προκύπτουν από οποιαδήποτε αιτία (ιδίως τόκοι, καταπτώσεις εγγυητικών επιστολών, ποινικές ρήτρες, πρόστιμα αναδόχων) και τα οποία χρησιμοποιούνται υπέρ του «ΕΡΓΟ1»
12. (ΑΝΤΙΚ1 – Αφορά ΓΓΠΠ): Η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, υποχρεούται, να διασφαλίσει κατά τις συμβάσεις, εφόσον πρόκειται για επί παραγγελία (custom made) εφαρμογές, την αποκλειστικότητα των πνευματικών δικαιωμάτων και τη διάθεση χρήσης του λογισμικού, την απαραίτητη τεκμηρίωση και τη μεταφορά της απαραίτητης τεχνογνωσίας για τη συντήρηση του.
13. (ΑΝΤΙΚ1 - Αφορά τον Δήμο Καλαμάτας): Ο Δήμος Καλαμάτας, για λογαριασμό του οποίου αναπτύσσεται ο Εξυπνος Οικισμός του έργου «ΑΝΤΙΚ1», θα πρέπει να συντάξει, με την υποστήριξη του ΚΕΠΠ, τροποποιημένο ΤΔΕ/Υ και Έντυπο

Ανάλυσης Κόστους, προσαρμόζοντας κατάλληλα το φυσικό αντικείμενο και το μέγεθος του οικισμού με βάση τον εγκριθέντα Π/Υ και τις αλλαγές που έχουν σημειωθεί στο συνημμένο εγκεκριμένο ΤΔΕ/Υ. Το τροποποιημένο ΤΔΕ/Υ θα αποσταλεί προς έγκριση στην ΕΥΔΕΠ ΚτΠ και θα υποβληθεί και στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://delta02.mnec.gr>

14. (ΑΝΤΙΚ1 - Αφορά τον Δήμο Καλαμάτας) : Το τεύχος προκήρυξης θα δημοσιευτεί για δημόσια διαβούλευση στον δικτυακό τόπο της ΕΥΔ του ΕΠ «ΚτΠ» ([www.infosociety.gr](http://www.infosociety.gr)) και στους δικτυακούς τόπους της ΓΓΠΠ και Δήμου Καλαμάτας.
15. (ΑΝΤΙΚ1 - Αφορά τον Δήμο Καλαμάτας): Ο Φορέας Πρότασης (Δήμος Καλαμάτας), θα υλοποιήσει κατά το δυνατόν και τις συμπληρωματικές δράσεις που περιγράφονται στο Επιχειρηματικό Σχέδιο που έχει υποβληθεί στην Διαχειριστική Αρχή
16. (ΑΝΤΙΚ2 - Αφορά το ΚΕΠΠ): Το Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ) ορίζεται ως Φορέας Επιστημονικής και Τεχνικής Υποστήριξης της ΓΓΠΠ και του Δήμου Καλαμάτας για την υλοποίηση του αντικείμενου «ΑΝΤΙΚ1» του «ΕΡΓΟ1». Το ΚΕΠΠ θα προβεί για λογαριασμό του Δήμου, ο οποίος έχει και την τελική ευθύνη, στη σύνταξη Αναλυτικής Μελέτης Εφαρμογής και Υλοποίησης του έργου, με βάση τα αναφερόμενα στο τροποποιημένο εγκεκριμένο ΤΔΕ/Υ, την οποία θα κληθεί να υλοποιήσει ο Ανάδοχος του «ΕΡΓΟ1» και η οποία θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της σχετικής διακήρυξης.
17. (ΑΝΤΙΚ2 - Αφορά το ΚΕΠΠ): Το ΚΕΠΠ θα προβεί για λογαριασμό του Δήμου, ο οποίος έχει και την τελική ευθύνη, στη δημιουργία του επικαιροποιημένου τεύχους προκήρυξης με βάση: α) την Αναλυτική Μελέτη Εφαρμογής και Υλοποίησης του συγκεκριμένου Έξυπνου Οικισμού και β) την απόφαση ένταξης και το τροποποιημένο ΤΔΕ/Υ. γ) το πιθανό οριζόντιο υπόδειγμα διακήρυξης που θα δοθεί από την ΕΥΔΕΠ ΚτΠ. Στο επικαιροποιημένο τεύχος προκήρυξης θα περιγράφονται αναλυτικά εκτός από τις υποδομές και τις υπηρεσίες οι οποίες θα υλοποιηθούν στο επίπεδο του οικισμού και όλα τα πληροφοριακά νέα επικαιροποιημένα γεωγραφικά και πληθυσμιακά στοιχεία που αφορούν στον Οικισμό (ακριβή όρια, πλήθος νοικοκυριών κλπ).
18. (ΑΝΤΙΚ2 - Αφορά το ΚΕΠΠ): Το ΚΕΠΠ θα προβεί για λογαριασμό του Δήμου Καλαμάτας, ο οποίος έχει και την τελική ευθύνη, στην επικαιροποίηση της Αναλυτικής Μελέτης Εφαρμογής και Υλοποίησης του έργου, με βάση τις ενδεχόμενες προτάσεις του Αναδόχου του έργου «ΕΡΓΟ1» για βελτίωση της μελέτης, μετά την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης.
19. (ΑΝΤΙΚ2 - Αφορά το ΚΕΠΠ) : Με τη λήξη της δημόσιας διαβούλευσης, το ΚΕΠΠ θα προβεί για λογαριασμό του Δήμου, ο οποίος έχει και την τελική

ευθύνη, στην ενσωμάτωση των τυχόν σχολίων και παρατηρήσεων της διαβούλευσης.

20. (ΑΝΤΙΚ2 - Αφορά το ΚΕΠΠ): Το Επιχειρηματικό Σχέδιο θα εξειδικευθεί και επικαιροποιηθεί από το ΚΕΠΠ, πριν από το τέλος της πιλοτικής λειτουργίας του έργου, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τους όρους της απόφασης ένταξης, όσο και την Αναλυτική Μελέτη Εφαρμογής και Υλοποίησης και να επανυποβληθεί στην ΕΥΔΕΠ ΚτΠ. Διευκρινίζεται όμως σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα και με σχετικό όρο της απόφασης ένταξης, ότι το έργο «ΕΡΓΟ1» που αναλαμβάνει να υλοποιήσει η ΓΓΠΠ ως τελικός δικαιούχος έναντι της ΕΥΔΕΠ ΚτΠ είναι αυτόνομο, αφορά αποκλειστικά στην ανάπτυξη του Ε.Ο όπως περιγράφεται στο ΤΔΕ/Υ και η χρηματοδότησή του και ολοκλήρωσή του δεν συνδέεται με την συνολική υλοποίηση του Επιχειρηματικού Σχεδίου.
21. (ΑΝΤΙΚ3 - Αφορά το ΚΕΠΠ): Το Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ) ορίζεται ως Φορέας Επιστημονικής και Τεχνικής Υποστήριξης του Δήμου Καλαμάτας για την υλοποίηση από τον Δήμο (που είναι ο τελικός δικαιούχος των έργων «ΕΡΓΟ2» και «ΕΡΓΟ3») του αντικειμένου «ΑΝΤΙΚ3» όπως αυτό περιγράφεται στο άρθρο 1. Το ΚΕΠΠ θα υποστηρίξει τον Δήμο – τελικό δικαιούχο σε θέματα που σχετίζονται με την τεχνική αξιολόγηση των προσφορών, στη σύνταξη του σχεδίου σύμβασης, στην παρακολούθηση της ορθής υλοποίησης της σύμβασης, και λοιπών θεμάτων που σχετίζονται άμεσα με τα ανωτέρω.
22. (ΑΝΤΙΚ4 - Αφορά το ΚΕΠΠ): Το Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ) αναλαμβάνει για λογαριασμό του Δήμου την υλοποίηση του «ΑΝΤΙΚ4» όπως ορίζεται στο άρθρο 1 .Ειδικότερα το ΚΕΠΠ αναλαμβάνει:

- Την ανάπτυξη εγκατάσταση και λειτουργία προς πιστοποίηση ενός συστήματος Ποιότητας σύμφωνα με το Διεθνές πρότυπο ISO 9001:2000, το οποίο θα περιλαμβάνει τις κρίσιμες διεργασίες όλων των Διευθύνσεων του Δήμου και θα καλύπτει τις απαιτήσεις του Σχεδίου του Ελληνικού Προτύπου Διαχείρισης Έργων για την Επιβεβαίωση της Διαχειριστικής Επάρκειας των Τελικών Δικαιούχων.
- Την εκπαίδευση του αρμόδιου Στελεχιακού δυναμικού του Δήμου, θεωρητική και πρακτική προκειμένου να είναι σε θέση να διαχειρισθεί το συγκεκριμένο Σύστημα Ποιότητας μετά την λήξη του Έργου και την Πιστοποίηση.

Σε περίπτωση που κατά την διάρκεια ισχύος της Σύμβασης υπάρξει οριστικοποίηση από την ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΕΠ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ του ΥΠΟΙΟ του Σχεδίου για την Επιβεβαίωση της Διαχειριστικής Επάρκειας των Τελικών Δικαιούχων, το ΚΕΠΠ θα υποστηρίξει

τον Δήμο για να αναθεωρήσει το αρχικά σχεδιασθέν σύστημα ποιότητας με τρόπο που να είναι σύμφωνο με το τελικό σχέδιο – νόμο για την Επιβεβαίωση της Διαχειριστικής Επάρκειας των Τελικών Δικαιούχων.

23. Ορισμός Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης Διαγωνισμού (ΕΔΑΔ) του «ΕΡΓΟ1» Πριν από την διενέργεια του διαγωνισμού του έργου «ΕΡΓΟ1», συστήνεται με απόφαση της Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου, πενταμελής Επιτροπή, η οποία αποτελείται από:

- Δύο (2) εκπροσώπους της Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου, με τους νόμιμους αναπληρωτές τους .
- Δύο (2) εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας, με τους νόμιμους αναπληρωτές τους
- Έναν (1) εκπρόσωπο του ΚΕΠΠ με τον νόμιμο αναπληρωτή του.

Πριν από την διενέργεια κάθε διαγωνισμού οι συμβαλλόμενοι πρέπει να κοινοποιήσουν αμφίδρομα τα οριζόμενα από αυτούς μέλη της Επιτροπής.

Στην πρώτη της συνεδρίαση τα μέλη της ΕΔΑΔ εκλέγουν μεταξύ των μελών τον πρόεδρο και τον γραμματέα της Επιτροπής.

Η Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης Διαγωνισμού, υλοποιεί το αντικείμενο της διενέργειας και αξιολόγησης των προσφορών όπως αυτό περιγράφεται στους σχετικούς όρους της διακήρυξης του έργου «ΕΡΓΟ1» και ειδικότερα:

- Παραλαμβάνει τις προσφορές των διαγωνιζόμενων με την μορφή και το περιεχόμενο που περιγράφεται στην διακήρυξη. Αποσφραγίζει τις προσφορές των διαγωνιζόμενων σύμφωνα με την ακολουθούμενη στο δημόσιο πρακτική.
- Προβαίνει στην Τεχνική και Οικονομική Αξιολόγηση των προσφορών και συντάσσει τον σχετικό πίνακα κατάταξης με βάση την συμφερότερη προσφορά, με την διαδικασία που αναφέρεται στην διακήρυξη και αναδεικνύει τον Ανάδοχο.
- Συντάσσει το Πρακτικό Διεξαγωγής Διαγωνισμού, το οποίο και κοινοποιεί στα συμβαλλόμενα μέρη.

24. Ορισμός Επιτροπής Παρακολούθησης και Παραλαβής (ΕΠΠ) του «ΕΡΓΟ1»

Πριν από την υπογραφή της σύμβασης με τον Ανάδοχο του έργου «ΕΡΓΟ1» συστήνεται με απόφαση της Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου, πενταμελής Επιτροπή, η οποία αποτελείται από:

- Δύο (2) εκπροσώπους της Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου, με τους νόμιμους αναπληρωτές τους

- Δύο (2) εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας, με τους νόμιμους αναπληρωτές τους
- Έναν (1) εκπρόσωπο του ΚΕΠΠ, με τον νόμιμο αναπληρωτή του

Στην πρώτη της συνεδρίαση τα μέλη της ΕΠΠΕ εκλέγουν μεταξύ των μελών τον πρόεδρο και τον γραμματέα της Επιτροπής.

Αντικείμενο της Επιτροπής, είναι η παρακολούθηση της υλοποίησης, η πιστοποίηση της ορθότητας, καθώς και η οριστική παραλαβή του.

Η ΕΠΠΕ υλοποιεί το έργο της όπως αυτό περιγράφεται στους σχετικούς όρους της διακήρυξης του έργου «ΕΡΓΟ1» και επιπλέον:

- Μπορεί να αναθέτει στα μέλη της, συγκεκριμένες αρμοδιότητες και υποχρεώσεις αναφορικά με την παρακολούθηση και επίβλεψη της υλοποίησης του «ΕΡΓΟ1»
- Έχει την ευθύνη πιστοποίησης ορθής εκτέλεσης του «ΕΡΓΟ1», με τρόπο που να εξασφαλίζεται ο αποτελεσματικός έλεγχος της ποιότητας και ποσότητας των υπηρεσιών και του τελικού παραδοτέου αποτελέσματος.
- Έχει την ευθύνη διενέργειας εσωτερικού έλεγχου των πληρωμών, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η νομιμότητα και κανονικότητα τους.
- Ελέγχει και πιστοποιεί την ορθότητα του εκτελεσθέντος φυσικού αντικείμενου πριν την διενέργεια πληρωμών προς το Ανάδοχο
- Ενημερώνει με τα κατάλληλα μέσα τον ανάδοχο του «ΕΡΓΟ1» για τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν ως τελικοί αποδέκτες συμπεριλαμβανομένων και των επιτόπιων ελέγχων από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος καθώς και από τα άλλα αρμόδια ελεγκτικά όργανα.

Δεν απαγορεύεται η συμμετοχή μελών της ΕΔΑΔ στην ΕΠΠΕ.

Τα οριζόμενα από τους συμβαλλομένους μέλη στην ΕΠΠΕ, μπορεί να συμμετέχουν σε περισσότερες από μία Επιτροπές Παρακολούθησης και Παραλαβής, εφόσον κάτι τέτοιο επιβάλλεται από την φύση και τις ανάγκες του «ΕΡΓΟ1».

#### 25. Κατακύρωση της Σύμβασης του «ΕΡΓΟ1»

Μετά την ανάδειξη και επιλογή του αναδόχου, η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου προβαίνει στις ακόλουθες ενέργειες:

- Ενημερώνει (με e-mail, fax, συστημένη επιστολή) τον επιλεγέντα καθώς και όλους που συμμετείχαν στο διαγωνισμό, με το αποτέλεσμα του διαγωνισμού

και τους λόγους για τους οποίους δεν επιλέχθηκαν αυτοί και επελέγη ο επιτυχών.

- Αναμένει την παρέλευση των προθεσμιών και των διαδικασιών που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία.
- Αφού παρέλθουν οι διαδικασίες και οι προθεσμίες της προηγούμενης παραγράφου αποστέλλει ανακοίνωση στον προσφέροντα στον οποίο κατακυρώθηκε η σύμβαση, και τον καλεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη διακήρυξη για να συνεργαστούν στην σύνταξη και υπογραφή της σχετικής σύμβασης.
- Συμπληρώνει και αποστέλλει στην Ευρωπαϊκή Ένωση, εντός 48 ημερών και με τον τρόπο και τους όρους που προβλέπονται στην παράγραφο 4 του άρθρου 35 της οδηγίας 2004/18/ΕΚ, το τυποποιημένο έντυπο προκήρυξης, Γνωστοποίηση Συναφθείσας Σύμβασης.

Το ΚΕΠΠ είναι υπεύθυνο για την παρακολούθηση της ορθής τεκμηρίωσης από τον ανάδοχο της υποδομής με αυτοματοποιημένη μέθοδο (π.χ. χρήση CAD ή GIS συστημάτων σε συνδυασμό με Βάσεις Δεδομένων), στην οποία θα αποτυπώνονται όλα τα γεωγραφικά και αλφαριθμητικά στοιχεία της υποδομής, κατά προτίμηση σε επάλληλα επίπεδα πληροφόρησης (LAYERS).

Επίσης το ΚΕΠΠ είναι υποχρεωμένο να διαθέτει στα υπόλοιπα συμβαλλόμενα μέρη τα στοιχεία αυτά και η Γενική Γραμματεία Περιφέρειας Πελοποννήσου, ως Τελικός Δικαιούχος υποχρεούται εφόσον της ζητηθούν να τα διαθέσει στην ΕΥΔΕΠ ΚΤΠ.

26. Ο Δήμος Καλαμάτας, είναι υποχρεωμένος να παρέξει τα απαιτούμενα δικαιώματα διέλευσης στον Ανάδοχο του «ΕΡΓΟ1» για την ομαλή και απρόσκοπτη υλοποίηση του «ΕΡΓΟ1» και να διασφαλίσει για λογαριασμό του Αναδόχου δικαιώματα διέλευσης τρίτων φορέων αν αυτό απαιτείται.
27. Το Σύστημα Παρακολούθησης και Διαχείρισης του «ΕΡΓΟ1» που θα χρησιμοποιηθεί και εφαρμοσθεί από τους συμβαλλομένους κατά το μέρος που τους αναλογεί θα πρέπει να παρέχει την δυνατότητα αναλυτικής κοστολόγησης.
28. Οι συμβαλλόμενοι έχουν την υποχρέωση τήρησης της ισχύουσας, κατά την εκτέλεση του «ΕΡΓΟ1», κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας και ιδίως όσον αφορά τις δημόσιες συμβάσεις.
29. Οι συμβαλλόμενοι έχουν την υποχρέωση τήρησης του κανονισμού (ΕΚ) 1159/2000 της Επιτροπής για τις δράσεις Πληροφόρησης και Δημοσιότητας που πρέπει να λαμβάνουν τα κράτη μέλη σχετικά με τις παρεμβάσεις των διαρθρωτικών ταμείων και ειδικότερα για την συγκεκριμένη πρόταση. Επίσης έχουν την υποχρέωση ανάρτησης ενημερωτικής πινακίδας μετά το πέρας



εκτέλεσης του «ΕΡΓΟ1» καθώς και αναφοράς της κοινοτικής και κρατικής συμμετοχής σε οποιαδήποτε δημοσίευση ή δια των μέσων μαζικής επικοινωνίας δημοσιότητα του «ΕΡΓΟ1» (Κανονισμός 1260/99 άρθρο 46).

30. Οι συμβαλλόμενοι έχουν την υποχρέωση τήρησης όλων των δικαιολογητικών που αφορούν στην εκτέλεση του «ΕΡΓΟ1» τουλάχιστον για τρία χρόνια μετά την ολοκλήρωση του Ε.Π.
31. ΟΙ συμβαλλόμενοι έχουν την υποχρέωση τήρησης κατάλληλου συστήματος παρακολούθησης και πιστοποίησης της ποσότητας, του είδους και της ποιότητας των παρεχόμενων από φυσικά πρόσωπα υπηρεσιών.
32. Οι συμβαλλόμενοι έχουν την υποχρέωση καθ' όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του «ΕΡΓΟ1», να θέτουν στη διάθεση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος, της Αρχής Πληρωμής, της Επιτροπής Δημοσιονομικού Ελέγχου και της Επιτροπής Παρακολούθησης του Ε.Π. όλα τα έγγραφα, δικαιολογητικά ή στοιχεία της πράξης, καθώς και σε όλους τους ελεγκτικούς μηχανισμούς της Ελλάδας ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υποχρέωση επίσης να δέχεται επιτόπιους ελέγχους από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος καθώς και από τα άλλα αρμόδια ελεγκτικά όργανα.
33. Το ΚΕΠΠ αναλαμβάνει και το ρόλο του επισπεύδοντα φορέα των «ΕΡΓΟ1», «ΕΡΓΟ2» και «ΕΡΓΟ3».
34. Το ΚΕΠΠ για την υλοποίηση των «ΑΝΤΙΚ2», «ΑΝΤΙΚ3» θα ορίσει Επιστημονικό Υπεύθυνο και θα συγκροτήσει την αντίστοιχη Ομάδα Έργου, ενημερώνοντας την «Κοινή Επιτροπή», που ορίζεται στο άρθρο7.
35. Το ΚΕΠΠ για την υλοποίηση του «ΑΝΤΙΚ4», θα ορίσει Επιστημονικό Υπεύθυνο και θα συγκροτήσει την αντίστοιχη Ομάδα Έργου, ενημερώνοντας την «Κοινή Επιτροπή», που ορίζεται στο άρθρο7.

### **Χρονοδιάγραμμα Εκτέλεσης της Σύμβασης**

1. Το επιμέρους χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης και οι αντίστοιχες φάσεις υλοποίησης που αφορούν στο ΑΝΤΙΚ1 θα περιγράφεται αναλυτικά στο επικαιροποιημένο τεύχος προκήρυξης, λαμβανομένων βεβαίως υπόψη του περιορισμού που αναφέρεται στο Άρθρο 4 που αφορά στην ημερομηνία λήξης της προγραμματικής σύμβασης.
2. Το επιμέρους χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης από το Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ) των τμημάτων του αντικείμενου «ΑΝΤΙΚ2», όπως περιγράφεται στο άρθρο 1 σημείο β, ορίζεται ως εξής :

- a. Το τροποποιημένο ΤΔΕ/Υ και το Έντυπο Ανάλυσης Κόστους, θα παραδοθεί 30 ημέρες μετά την υπογραφή της παρούσας προγραμματικής σύμβασης
  - b. Η δημιουργία του επικαιροποιημένου τεύχους προκήρυξης, με βάση:α) την Αναλυτική Μελέτη Εφαρμογής και Υλοποίησης του συγκεκριμένου Έξυπνου Οικισμού β) την απόφαση ένταξης και το τροποποιημένο ΤΔΕ/Υ και γ) το πιθανό οριζόντιο υπόδειγμα διακήρυξης που θα δοθεί από την ΕΥΔΕΠ ΚτΠ, σε 45 ημέρες από την έγκριση του τροποποιημένου ΤΔΕ/Υ από την ΕΥΔΕΠ ΚτΠ.
3. Το επιμέρους χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης από το Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ) του αντικειμένου «ΑΝΤΙΚ3» όπως αυτό περιγράφεται στο άρθρο 1 σημείο γ, ορίζεται ως εξής: α) όσον αφορά, στην επιστημονική υποστήριξη για την τεχνική αξιολόγηση των προσφορών για όσο χρόνο διαρκεί η διαδικασία αξιολόγησης από την αντίστοιχη επιτροπή β) όσον αφορά στο σχέδιο σύμβασης αυτό θα πρέπει να έχει συνταχθεί εντός 15 ημερών από την ημερομηνία που θα ζητηθεί από τον Δήμο αφού πρώτα έχουν ολοκληρωθεί οι προβλεπόμενες από τη σχετική διακήρυξη διαδικασίες για την σύναψη της σχετικής σύμβασης με τον Ανάδοχο γ) όσον αφορά στην επιστημονική υποστήριξη για την παρακολούθηση της ορθής υλοποίησης της σύμβασης, και λοιπών θεμάτων θα ακολουθείται το χρονοδιάγραμμα που περιγράφεται στην σχετική σύμβαση του Δήμου με τον Ανάδοχο.
4. Το επιμέρους χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης από το Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ) του αντικειμένου «ΑΝΤΙΚ4» όπως αυτό περιγράφεται στο άρθρο 1 σημείο δ, ορίζεται ως εξής: α) όσον αφορά στην ανάπτυξη του συστήματος Ποιότητας αυτό θα πρέπει να ολοκληρωθεί με την υποβολή στο Δήμο των αντίστοιχων εγχειριδίων εντός τριών μηνών από την έναρξη ισχύος της προγραμματικής σύμβασης β) όσον αφορά στην εγκατάσταση και λειτουργία του συστήματος καθώς και η ON THE JOB εκπαίδευση του αρμόδιου Στελεχιακού δυναμικού του Δήμου, αυτή θα πρέπει να ολοκληρωθεί εντός τριών μηνών από την ημερομηνία που θα ζητηθεί από τον Δήμο

#### ***Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης***

Για την παρακολούθηση υλοποίησης της παρούσας προγραμματικής σύμβασης συνίσταται όργανο με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή» με έδρα, την έδρα της ΓΓΠΠ.

Η Κοινή Επιτροπή αποτελείται από :

1. Έναν (1) εκπρόσωπο της Γενικής Γραμματείας της Περιφέρειας με τον νόμιμο αναπληρωτή του.
2. Έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας με τον νόμιμο αναπληρωτή του
3. Έναν (1) εκπρόσωπο του ΚΕΠΠ με τον νόμιμο αναπληρωτή του,

Αμέσως μετά την υπογραφή της σύμβασης, οι συμβαλλόμενοι φορείς πρέπει να κοινοποιήσουν αμφίδρομα τα οριζόμενα από αυτούς μέλη της Κοινής Επιτροπής. Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής είναι η τήρηση των όρων της Προγραμματικής Σύμβασης, η υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης με την έννοια της επισπεύδουσας του έργου, η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών, σχετικής με την ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο εφαρμογής της.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής εκλέγεται στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής, που συγκαλείται σε 5 μέρες από την υπογραφή της σύμβασης με πρωτοβουλία του Δήμου Καλαμάτας.

Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Επιτροπής.

Η επιτροπή συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση γράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και ειδοποιούνται τα μέλη έγκαιρα με τον προσφορότερο τρόπο.

Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση τα θέματα που θα ζητήσουν έγγραφα οι εκπρόσωποι έστω και ενός των συμβαλλομένων μερών.

Η επιτροπή είναι δυνατόν να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης όταν και εφόσον ζητηθεί από την Κοινή Επιτροπή ή από οποιονδήποτε από τους συμβαλλόμενους.

Το ειδικό αυτό προσωπικό εκφράζει άποψη πάνω στα ειδικά επιστημονικά θέματα αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου.

Η Επιτροπή συνέρχεται τακτικά ανά δίμηνο και έκτακτα όταν το ζητήσει ένας από τους συμβαλλόμενους φορείς.

Συνεδριάζει στα γραφεία της Γενικής Γραμματείας Περιφέρειας Πελοποννήσου. Τα πρακτικά της Επιτροπής κοινοποιούνται σ' όλα τα μέλη αφού υπογραφούν.

Η Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα και τα τρία (3) από τα μέλη της.

Οι αποφάσεις πρέπει να είναι αιτιολογημένες και παίρνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών.

Κάθε τακτικό μέλος μπορεί να αντικατασταθεί από ένα αναπληρωματικό.

Οι λοιπές λεπτομέρειες για την λειτουργία της Κοινής Επιτροπής καθορίζονται με αποφάσεις της.

### **Αντισυμβατική Συμπεριφορά - Συνέπειες**

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους αυτής της σύμβασης που θεωρούνται όλοι σημαντικοί ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιαδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στα υπόλοιπα το δικαίωμα να καταγγείλουν τη σύμβαση και να αξιώσουν κάθε ζημιά τους.

### **Διαιτησία**

Η Σύμβαση αυτή διέπεται και ερμηνεύεται σύμφωνα με την Ελληνική Νομοθεσία.

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων που αφορά την εκτέλεση και ερμηνεία της σύμβασης και που δεν θα διευθετείται από την Κοινή Επιτροπή της παρούσας σύμβασης, θα λύνεται με Διαιτησία σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 867 του Κ. Πολ. Οικονομίας.

Η τοποθέτηση της διαιτησίας γίνεται για λόγους ευελιξίας και οικονομίας χρόνου. Τα μέρη συμφωνούν να ορισθεί ως διαιτητής μετά από αίτηση οποιουδήποτε από αυτά, εκπρόσωπος που θα ορισθεί από τον Δικηγορικό Σύλλογο Καλαμάτας.

### **Παραίτηση – Εκχώρηση**

Η παραίτηση εκ μέρους των συμβαλλομένων μερών από οποιονδήποτε όρο, πρόβλεψη ή συμφωνία που προέρχεται από τη σύμβαση μετά από κοινή συμφωνία των μερών, δεν δημιουργεί προηγούμενο, ούτε υποχρεώνει κανένα από τα δύο μέρη σε παρόμοια μελλοντική παραίτηση.

Τα συμβαλλόμενα μέρη δεν δικαιούνται να εκχωρήσουν, είτε μέρος, είτε το σύνολο των οποιονδήποτε δικαιωμάτων και υποχρεώσεων τους που απορρέουν από την παρούσα σύμβαση, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη αποδοχή του αντισυμβαλλομένου μέρους.

### **Τελικές Διατάξεις**

Καμιά τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης δεν αναγνωρίζεται χωρίς έγγραφο που υπογράφεται από εκπροσώπους των συμβαλλομένων μελών που στην προκειμένη περίπτωση είναι τα μέλη της Κοινής Επιτροπής.

Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιονδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση ή καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλόμενων μερών από δικαίωμα, η απαλλαγή από υποχρεώσεις τους, η αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την Προγραμματική Σύμβαση.

### **Έγγραφα Αναφοράς που προσαρτώνται στην Προγραμματική Σύμβαση**

Τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα στην παρούσα Προγραμματική Σύμβαση είναι τα εξής:

Η υπ' αριθμ. 151.975/ΚτΠ6728/Β Απόφαση Ένταξης Πράξης στο Μέτρο 4.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠ ΚτΠ), με τίτλο «Ανάπτυξη Έξυπνου Οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας του Δήμου Καλαμάτας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με την ονομασία Έξυπνος Οικισμός ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»

Η υπ' αριθμ. 152.802/ΚτΠ5555-Β 19/7/2006 Απόφαση Ένταξης Πράξης στο Μέτρο 2.2 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠ ΚτΠ), με τίτλο «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΥΛΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ», όπως αυτή τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 151.068/ΚτΠ10164-Β 23/1/2007 απόφαση

Η υπ' αριθμ. 151367/ΚΤΠ11397-Β 16/03/2007 Απόφαση Ένταξης Πράξης στο Μέτρο 2.4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠ ΚΤΠ), με τίτλο «ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»

Η Εγκύκλιος με Αριθ. Πρωτ.: ΕΥΣΣΑΑΠ 1469/ 04-5-2007 της ΕΙΔΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΕΠ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ του ΥΠΟΙΟ: «Κριτήρια διαχειριστικής επάρκειας Δικαιούχων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της περιόδου 2007-2013»

### **Επικύρωση Προγραμματικής Σύμβασης**

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη και αφού αναγνώσθηκε το περιεχόμενο της σύμβασης αυτής, υπογράφεται ως εξής:

#### ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για την Γενική Γραμματεία  
Περιφέρειας Πελοποννήσου

Για τον Δήμο  
Καλαμάτας

Για το Κέντρο  
Ερευνών  
Πανεπιστημίου  
Πειραιώς

Η Γενική Γραμματέας  
Αγγέλα Αβούρη

Ο Δήμαρχος  
Παναγιώτης Νίκας

Ο Πρόεδρος  
Λάμπρος Λάιος

**Β. Ορίζει εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας στη «Κοινή Επιτροπή» για την παρακολούθηση υλοποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης (όπως ορίζεται στο άρθρο 7 της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης) τον Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Μπασακίδη Νικόλαο με αναπληρωτή του τον επίσης Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο.**

**Γ. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Νίκα για την υπογραφή της σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης και για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

##### Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

##### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος

2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Δικαιουλάκος Βασίλειος
6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
7. Ηλιόπουλος Ιωάννης
8. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
9. Καμβυσίδης Ιωάννης
10. Κλείδωνας Θεοφάνης
11. Κοσμόπουλος Βασίλειος
12. Κουδούνης Αργύριος
13. Κουρκουτάς Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Δημήτριος
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος
18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα

Καλαμάτα, 11 Οκτωβρίου 2007

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ